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З огляду на зазначене, вважаємо, шо наразі необхідно призупинити 

скорочення поголів‘я великої рогатої худоби як молочно-м‘ясного, так і 

м‘ясного напрямів. Крім того, важливо застосовувати інноваційні технології, 

що забезпечать зниження собівартості продукції та підвищать її якість. 
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Мельниченко С. Г.,  

здобувач вищої освіти магістерського рівня  

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний  університет» 

 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ВИРОБНИЦТВА СОЇ  

В УКРАЇНІ У 2010 ТА 2019 РОКАХ 

 

Соя є однією з головних зерновобобових культур світового землеробства 

у ХХІ столітті і перебуває в центрі уваги світової аграрної науки і виробництва.  

За обсягами виробництва вона посідає четверте місце у світі після 

кукурудзи, пшениці та рису. В Україні сою вирощують у всіх ґрунтово-
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кліматичних зонах. у світі, і має найкращі перспективи для нарощування 

виробництва і формування значних експортних її ресурсів. Як біологічний 

азотфіксатор, соя - один з найкращих попередників у сівозміні, бо стабілізує 

зростання виробництва зерна і зміцнює економіку господарств [1].  

У процесі дослідження було порівняно та проаналізовано статистичні 

дані щодо посівів та виробництва сої у 2010 та 2019 роках. Було виявлено що, 

на протязі цього періоду посівні площі даної культури мають тенденцію до 

стрімкого збільшення (рис. 1). 
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Примітка: Статистичні дані з тимчасово окупованих територій (Донецької та Луганської областей) за 

2019 рік відсутн. 

 

Рис. 1. Площа, з якої зібрано урожай сої по регіонах України  у 2010 та 

2019 роках  
Складено автором за [2,3] 
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Якщо у 2010 році посівна площа становила 1024,8 тис. га, то у 2019 – вже 

1612,2 тис. га. Збільшилась також урожайність сої: у 2010 році – 16,2 ц/ з 1 га, а 

у 2019 році – 22,9 ц/ 1 га площі. 

Стосовно виробництва сої  (рис. 2) , то у 2019 році в п‘ятірку лідерів 

серед областей України ввійшли: Житомирська, Київська, Полтавська, 

Херсонська та Хмельницька області, які у порівнянні з 2010 році наростили 

свій виробничий потенціал майже втричі 
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Примітка: Статистичні дані з тимчасово окупованих територій (Донецької та Луганської 

областей) за 2019 рік відсутні 

Рис. 2. Виробництво сої по регіонах України у 2010 та 2019 роках 

Складено автором за [2, 3] 

 

Отже, соя є стратегічною  культурою у розв‘язанні продовольчої 

проблеми в Україні. Від її виробництва залежить стабілізація землеробства, 

ліквідація дефіциту білка і поповнення ресурсів жирів, підвищення урожайності 

інших культур. Соя продукує найдешевший рослинний білок. Її можна 

вирощувати в основних весняних, післяукісних і післяжнивних посівах. 

 Основними чинниками, які вплинуть на подальший розвиток 

виробництва сої в Україні є інформаційні, наукоємні технології. Вони вже 
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впроваджуються в Україні та передбачають удосконалення технологій 

вирощування сої на основі досягнень біотехнології та систем точного 

землеробства. 
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 Пархоменко Л.М.,  

к.е.н., провідний науковий співробітник 

ННЦ «Інститут аграрної економіки» 

 

МІЖГАЛУЗЕВІ ВІДНОСИНИ У БУРЯКОЦУКРОВОМУ 

ПІДКОМПЛЕКСІ 

 

Важливим чинником підвищення ефективності функціонування ринку 

цукру є формування прозорих довгострокових партнерських відносин між 

сільськогосподарськими і переробними підприємствами, які б враховували 

заінтересованість кожного партнера в інтеграційному ланцюгу „бурякосійні 

підприємства – цукрові заводи – торгівля‖ на основі комплексної безвідхідної 

переробки цукрових буряків і раціонального використання ресурсів, а також 

об‘єктивної оцінки якості коренеплодів, що сприятиме повному використанню 

виробничих потужностей цукрових заводів, диверсифікації товарної 


